

# 大竹县开展“青春志愿·守护生命”应急安全志愿服务

为扎实推进应急安全志愿服务赋能提升计划，强化大竹县应急安全青年志愿服务队伍力量。8月22日，共青团大竹县委联合县应急局、大竹县水务局、大竹县消防救援局和大竹县蓝天救援队等部门组织研究生支教团、西部计划志愿者、返乡大学生和社区群众在竹阳街道荷花池社区开展大竹县“青春志愿·守护生命”应急安全志愿服务活动。



活动中，县安办综合协调组组长符勇采用“科普+问答”的方式，围绕水、电、气等方面宣讲了常见的应急处置措施，通过列举家庭用气安全事故典型案例，警示广大群众增强应急安全意识。县消防救援局消防员采用“科普+体验”的方式，宣讲了常见消防设施器材使用与管理以及火灾补救与逃生，

演示了灭火器的正确使用步骤，并邀请现场人员体验了“提筒”“拔销”“握管”等动作，真切感受了灭火器的效果，切实增强了应对紧急情况时的心理素质 and 实际操作能力。县蓝天救援队队员采用“科普+示范”的方式，对心肺复苏急救方法的重要性、基本流程、操作步骤以及操作要点进行了系统讲解，借助人体的模型重点示范了“找+交+绷+按”等基本动作要领。



此外，该活动还组织消防志愿者、防汛志愿者等应急青年志愿服务力量分组前往沿街商铺、社区楼道等地，以“面对面、谈应急”的方式开展应急安全宣传“敲门”行动。志愿者们秉承“预防为主·生命至上”的工作理念，结合夏季火灾和汛期的形势和特点，用简单易懂的语言讲解日常家庭用火用电安全、火场逃生自救方法、消防隐患自查方法等消防安全知识，科普在发生暴雨等极端天气时应注意的各类安全事项以及洪水暴发时如何自救等相关

知识。本次活动共发放《山洪灾害防御常识》《消防安全进社区》《电动车消防知识百科》等应急宣传手册 600 余份，覆盖群众 200 余人。



“下一步，团县委将以应急安全志愿服务防汛减灾行动月为契机，持续开展“救”在身边应急救护培训，组织全县各级应急安全青年志愿服务队伍走进社区，推动大竹县应急安全志愿服务工作再上新台阶，用暖心服务点亮竹城之光，彰显竹城青春力量！”共青团大竹县委工作人员说。

（据：达州应急）